
BILI SO MED NAMI

Franc Smrke »Jošt«
V četrtek 6. junija smo se na Ljubljanskih Žalah za

vedno poslovili od soborca in tovariša Franca Smrke-
ta - »Jošta«, nosilca Partizanske spomenice 1941.
Poslovili smo se od moža, ki mu je bila ljubezen do
domovine, poscbno pa narodnoosvobodilna vojna,
revolucija in socialistična izgradnja največji in edini
smisel življenja.

Rodil se je pred skoraj 86 leti v Brezovci pri Mirni
na Dolenjskcm, v štcvilni kmečki družini, kot najsta-
rejši sin. Po končani osnovni šoli v Žužemberku in
nižji gitnnaziji v Novem mestu, je bil tik pred malo
maturo, vpoklican v avstrijsko vojsko, kjer je doča-
kal tudi njen razpad.

Kot vseskozi zaveden Slovenec je deeembra 1918
leta pristopil k prostovoljni legiji za Koroško, kjerse
je v letu 1919 udeležil vseh borb. Zaradi težke rane,
izgube desnega očesa, je bil poslan v bolnico in
kasneje, kot vojaški vojni invalid, poslan domov v
Žužemberk.

Doma pa ni ostal dolgo. Želel je znati več, vrnil se
je v Novo mesto in nadaljeval študij gimnazije in
položil veliko maturo. V lem času je pomagal organi-
zirati. za takralne čase napredno telovadno in kultur-
no društvo »Sokol«.

Prvo službo je nastopil leta 1932, kot tajnik in
blagajnik pri srezkem cestncm odboru v Brežicah.
Tudi tu se je vključil v delo »Sokola«. Zaradi napred-
nega dclovanja in mišljenja je bil prestavljen v Litijo
in 1940 leta v Kamnik. Tu ga je zatckla kapitulacija
jugoslovanske vojske in okupacija. 1. maja 1941 leta
je pred aretacijo Gcstapa pobegnil iz Kamnika v
Žužembcrk, k bratu.

Že v mesecu juniju, po scstanku s tovarišema Rus
Jožetom in Ambrožič Ladotom - »Novljanom«, je
pričel z organiziranjem OF za okraj Žužemberk.

Šam je prevzel vojaški sektor in se posvetil zbiranju
orožja. municije, obleke. hrane in oslalega po lcre-
nu, za edinice lcga sektorja. Koncem marca 1942 leta
se je priključil Zapadno-dolenjskemu odredu kot
borec, kjer jc bil kot kandidat, sprejet za Jlana KPS.
V juliju je bil postavljen za komandanta mesta Žu-
žemberk, prve komandc mesta v Sloveniji. Novem-
bra istega lela je bil premeščen v Štab VII. korpusa v
finančni sektor.

Po prihodu IV. Armije v Slovenijo je postal načel-
nik finančnega oddelka Štaba IV. Armije in ostal do
začasne demobilizacije, zaradi invalidnosti. Leta
1946 se jc vrnil v civilno službo v Celje in se zaposlil
pri Cestnem podjetju v finančnem sektorju.

Iz Celja se jc 1954 leta preselil v Ljubljano. tudi k
Cestnem podjetju Ljubljana, kasnejc k »Slovenija
cestam«, kot šef finančnega sektorja. Svojo karicro
pa je končal pri Republiškem sekretarialu za ceste in
odšel, kot finančni svetnik v zasluženi pokoj.

Za vsc svoje revolucionarno delo med in po vojni,
jc polcg Partizanske spomcnice 1941 prejel šc mnogo
državnih odlikovanj. Prejel pa je tudi »Priznanje«
Občinskc skupščinc in ZZB NOV Ljubljana Vič-
Rudnik. za dolgoletno in požrtvovalno družbenopo-
litično delo.

Po doselitvi v KS Kolezijo. se je v glavnem posvetil
pisanju spominov. Radi smo ga imeli, ker jc bil
dober tovariš in prijatelj, skromen in pošten, a odlo-
čen in brczkompromisen.

Poleg borcev NOV. so sc od tovariša »Jošta«
poslovili ie Koroški borci in od svojcga častnega
krajana še prcdstavniki KS Žužemberk. Soborcem in
prijateljem bo ostal v svetlcm spominu.

RADIVOJ STEPIŠNIK


